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АСПЕКТИ ЗАСТОСУВАННЯ ПІКАПІВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ВІЙНИ 

 

 Варто зазначити той факт, що сучасні умови війні потребують високої 

мобільності та злагодженості,  швидкого пересування особового складу під час 

виконання бойових (службово-бойових) завдання, що в свою чергу впливає на 

успішність його виконання. Ці фактори чітко відображають тенденцію сучасних 

методів ведення бойових дій. Одним з факторів, є застосування транспортного 

засобу типу пікап, який є більш мобільним за використання бойової техніки з 

бойовими модулями. Завдяки цим тактичним діям на полі бою, мобільність 

підрозділу сильно зростає так як ми можемо використовувати зразки цього 

транспорту методами CASE-EVAK, LOAD-EVAK, мобільний  транспорт 

вогневого ураження, в цьому і  полягає сутність застосування транспортних 

засобів типу пікап. Переміщення з позиції на 3 лінію оборони, а також підвоз 

боєприпасів, є важливим елементом допомоги піхоті на полі бою разом з 

вивезенням поранених. Транспортні засоби типу пікап можна назвати машинами 

бойового забезпечення так як їх можна використовувати підрозділами розвідки 

та підрозділами евакуації. Але постає питання саме, який транспортний засіб 

використовувати на полі бою під різний характер завдань? Будемо розглядати 

завдання, які характерні для складової бойового забезпечення. В свою чергу на 

цей термін впливає мобільність та своєчасність виконання завдань. Для 

підрозділів евакуації це характерний чинник так, як від цього транспортного 

засобу залежить  життя особового складу який зазнав поранення на полі бою і 

гранично короткі терміни. Беручи історичний досвід ведення бойових дій в світі, 

варто зазначити той факт, що пікапи активно використовувалися в війні у 

Афганістані талібами, це був їхній єдиний транспортний засіб який міг долати 

піщані та гірські дороги на високій швидкості .Також вони використовували його 

в цілях вивезення поранених на полі бою та підвезенні боєприпасів на позиції. В 

основному використовувались пікапи марки Toyota, Nissan, Land Cruiser . Власне 

Афганістан породив популяризацію цих машин саме у веденні бойових дій проти 

армії США до 31 серпня 2021 року. Афганські пікапи здебільшого були озброєні 

надзвичайно популярними серед моджахедів китайськими кулеметами Тип 54 – 

копіями радянського крупнокаліберного кулемета ДШКМ під набій 12,7х108 мм. 

На додачу до них, радянські військовики ставили на трофейні пікапи 

крупнокаліберні кулемети НСВ "Утьос" та автоматичні станкові гранатомети 

АГС-17. При цьому китайські ДШКМ, які використовували ті ж набої, що і 
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"Утьос", також продовжували служити. Аналізуючи досвід України по 

використанню пікапів можна зазначити той факт що безпосередньо в 

зоні бойових дій пікапи, як правило, використовують штурмові підрозділи, які 

на них доїжджають за два-три квартали чи кілька кілометрів до позицій і далі 

переносять усе необхідне на собі. [1] Часто пікапи використовують для медичної 

евакуації ("медевак").Якщо машина броньована, повнопривідна та рамна, це 

велика перевага. Також дуже бажано, щоб авто було дизельним, тоді його можна 

централізовано заправляти разом з іншою військовою технікою. 

Найпопулярнішими моделями машин, які використовують на фронті, є Toyota 

Hilux, Nissan Navara, Mitsubishi L200. Для захисту неба найчастіше 

використовують пікапи Ford. 

 Автомобіль з повним приводом, великим кліренсом, потужним двигуном 

– ось, що потрібно для забезпечення якісного виконання бойових (служвово-

бойових) завдань підрозділом! Таким вимогам відповідають рамні 

позашляховики, середні або великі кросовери, а також різноманітні пікапи. 

Позашляховик та кросовер є чудовим варіантом для перевезення особового 

складу, а також різноманітного не великогабаритного вантажу. До того ж, такі 

автомобілі забезпечують доволі комфортні умови пересування, можливість 

зберігання вантажів/озброєння та їх захист від негоди. Однак найкращим 

автомобілем для використання в зоні ведення бойових дій є саме пікап. Чому? 

Відповідь проста – через універсальність використання. [2] Адже в кузові можна 

облаштувати закритий простір (КУНГ або тент), можна зробити кріплення для 

встановлення озброєння, або перевозити особовий склад і звісно, за потреби – 

можна перевозити будь-які вантажі: матеріальні засоби, продукти харчування, 

зброю та боєкомплект, електрогенератори, бочки з паливно-мастильними 

матеріалами тощо. Водночас закритий салон дає можливість комфортного 

перевезення людей на довгі відстані, пікап дозволяє легко долати сотні 

кілометрів шляхів. А ще пікап досить практичний, щоб їздити будь-де: доїхати 

до бойових позицій, подолати заміську дорогу та швидкісну трасу, а потім 

заїхати в тилове місто для доставки або отримання потрібного вантажу. При 

цьому він досить прохідний, щоб рухатися по бездоріжжю вздовж лінії ведення 

бойових дій.  

 З початком повномасштабного вторгнення рф в Україну,  найбільшої 

популярності набули авто з США типу пікапів 3] Відносно не дорогі, практичні 

та надійні машини, яких так багато на аукціонах, виявилися надзвичайно 

корисними на фронті. В середньому, військовим передають близько 5 тисяч 

автомобілів на місяць. Однак в умовах ведення інтенсивних бойових дій,  

підрозділам постійно потрібні нові партії машини, які як і дрони, є витратним 

матеріалом.  

 Автомоблі типу пікап діляться на 5 типів. Їх поділяють за розмірами і 

вантажопідйомністю: 

1. Легковий. Їх основа переміщена з легкового автомобіля. 

2. Компактний. Клас створений на основі рамного шасі з залежною ресорної 

задньою підвіскою. 



ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ СЛУЖБОВО-БОЙОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

СКЛАДОВИХ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

225 

3. Середньорозмірний (середній). Ось вони якраз таки мають 2 поруч і 4 дверима. 

Поширені в своїй батьківщині, Північній Америці. 

4. Повнорозмірний. Довжина всієї машини більше 5,5 метрів, ширина до 2. 

Бувають легкі і важкі версії. 

5. Пікап-гігант. Зроблено на основі вантажного транспорту, випускаються 

індивідуально і в обмеженій кількості. Маса причепа може досягати 17, 5 тонн, а 

вантажопідйомність машини без причепа справляється з вагою в 5,5 тонн. 

Легкові машини, використовують багато палива судячи по цьому критерію 

ефективнішими будуть пікапи. Усередині вони обладнані механічною коробкою 

передач або автоматом. Є система опалення та кондиціонування, крісла 

обладнані підлокітниками. Загалом, машина добре працює і призначена для 

комфортного перевезення вантажів і невеликої кількості людей в будь-якій 

країні. На сьогоднішній день ми маємо достатню кількість моделей тому можна 

вибирати під потреби та індивідуальні смаки. 
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